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CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 04 DE ABRIL DE 2023 

 

Às 08h30 do dia 04 de abril de 2023, utilizando recursos de videoconferência, com a 

aprovação do Colegiado, realizou-se a 11ª Reunião Extraordinária de 2023, do Conselho 

de Administração - CA do Serviço Federal de Processamento de Dados – Serpro, sob a 

Presidência do Conselheiro Fernando André Coelho Mitkiewicz, com a participação dos 

Conselheiros César Augusto Guimarães, Deivi Lopes Kuhn, João Manoel da Cruz Simões 

e Rafael Bicca Machado, que entrou na reunião a partir da apreciação do item 3. Também 

se fizeram presentes durante os trabalhos do Colegiado, o Auditor Interno, sr. Carlos 

Moraes de Jesus, no exercício das atividades da Secretaria-Executiva do Conselho, a sra. 

Sara Franco Lustosa da Costa e a sra. Neurani Souza Lima. 1. ABERTURA - O 

Presidente do Conselho abriu a reunião, verificando a presença do quórum e fazendo a 

leitura da pauta do dia. 1.1. Participantes da Diretoria Executiva - DIREX - Com a 

aprovação do Presidente do Conselho, participaram da apresentação das pautas a 

Diretora de Administração e Diretora Jurídica e de Governança e Gestão Interina, sra. 

Elana Oliveira de Matos Sousa e o Diretor de Desenvolvimento Humano, sr. Alexandre 

Magno Galieta de Oliveira. 1.2. Participantes dos temas apresentados - Mediante 

convite do Presidente do Conselho, participaram da apresentação dos itens 2 e 3 - o 

Superintendente de Controladoria, Sr. Carlos Rodrigo da Silva Santana, as Gerentes sra. 

Carla Ribeiro Alves Marques, sra. Renata Nunes Lazzarini e o Superintendente Jurídico 

sr. Juliano Couto Gondim. 2. APROVAR A REPROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA 2023 

- Foram disponibilizados os seguintes documentos no repositório: (i) Proposição de Voto 

020_2023 - Reprogramação Orçamentaria 2023; (ii) Reprogramação_ Orçamento 2023; 

(iii) Decreto nº 11.288, de 16 de dezembro de 2022; (iv) Ofício SEST; (v) NT nº 173-2023 

e (vi) Extrato da Ata 13a RDO de 29.03.2023_item 4. O Superintendente de Controladoria, 

Sr. Carlos Rodrigo da Silva Santana, apresentou ao Colegiado para deliberação e 

aprovação, a proposta para alteração dos limites de recursos e dispêndios globais 

inicialmente aprovados para a Reprogramação Orçamentária 2023. Discorreu sobre: a) 

Receita Operacional: Alinhamento com as perspectivas de crescimento da Receita de 

Serviços, considerando o ingresso de novos clientes, a evolução com mercado privado, 

diversificação da carteira e do portfólio de produtos do Serpro; b) Receita Não 
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Operacional: Queda ressarcimento PSE e receitas financeiras (Redução de caixa); c) 

Gastos com Pessoal: Aumento de 4,9% ocasionado principalmente pelo impacto do ACT 

2021/2022 e impacto do concurso público ao final do exercício; d) Custeio com Serviços 

Terceiros: Inclusão de verba suplementar para atendimento das metas ME 3.1 e 

adequação de novos serviços; e) Treinamentos: Adequação do plano de treinamento com 

ações de inovação e capacitação de novos concursados e ME 5.5 - Experiência com 

usuários; f) Publicidade: Valores inicialmente aprovados-PDG Publicidade legal, 

Publicidade mercadológica, Publicidade institucional e Patrocínio Realizado até fevereiro; 

g) Viagens: Aumento de 10,75%, em função do ingresso de novos serviços e clientes; h) 

Material: Valores inicialmente aprovados-PDG; i) Dividendos: Adequação do valor frente a 

expectativa de geração de lucro em 2023; j) Demais gastos: aumento de 19,37% em 

função de despesas financeiras e PLR; k) Investimentos: Valores inicialmente aprovados-

PDG e l) Tributos: Redução de 12,67% em razão de imunidade tributária. Ao apresentar o 

consolidado dos valores, o Colegiado solicitou detalhar a composição do investimento 

previsto para treinamento, cuja solicitação foi atendida com a convocação do 

Superintendente de Estratégia Comercial e Entrega, sr. Mauricio Pereira de Paiva que 

deu conhecimento ao Colegiado, das ações e abrangência per capta que compõem o 

investimento para o Programa de Capacitação. O Colegiado aprovou por unanimidade 

dos presentes a proposta para a Reprogramação Orçamentária 2023. 3. AUTORIZAR E 

HOMOLOGAR A RENOVAÇÃO DA CONTRATAÇÃO DE AUDITORIA INDEPENDENTE 

DAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS - Foram disponibilizados os seguintes 

documentos no repositório: (i) Proposição de Voto 022_2023 - Renovação de contratação 

de Auditoria Independente; (ii) 2023_Renovação_Tatica; (iii) Ata da 05ª RCOAUDO de 

07.03.2023; (iv) Contrato Vigente Taticca; (v) Ata-07a-rdo-de-15-02-2023_item 3. Os 

documentos submetem à apreciação e aprovação pelo Conselho de Administração a 

Renovação da Contratação de Auditoria Independente das Demonstrações Financeiras. 

Foram apresentados os resultados dos trabalhos realizados pela Taticca Auditores 

Independentes, bem como as vantajosidades da renovação contratual, destacando ainda 

os riscos da não renovação do contrato, mencionando o custo com aprendizado e o prazo 

exíguo para novo processo de licitação que poderá impactar no cumprimento de prazos 

legais para a elaboração e divulgação das Demonstrações Financeiras. O Presidente do 

CA, sr. Fernando André Coelho Mitkiewicz solicitou ao COAUD manifestar a respeito do 

assunto, o Conselheiro Rafael Bicca Machado registrou que o Comitê de Auditoria    

apreciou a proposta para renovação do Contrato da Auditoria Independente e não foi 
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identificado óbice para a renovação contratual por mais um período de vigência, 

mencionando ainda a importância da continuidade dos trabalhos. O Colegiado apreciou a 

proposta para a renovação da Contratação de Auditoria Independente e solicitou: 3.1. A 

emissão de Parecer Jurídico analisando a referida proposta, bem como, a reapresentação 

do assunto para deliberação pelo CA. 4. ASSUNTOS GERAIS - O Colegiado confirmou a 

data da 4ª Reunião Ordinária no dia 24 de abril de 2023, a partir das 08h30, a ser 

realizada na Sede do Serpro, em Brasília. 5. ENCERRAMENTO - Nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião e eu, Neurani Souza Lima, por ordem do Presidente do 

Conselho, lavrei a presente ata, que foi apresentada, dentro do prazo regimental, para ser 

assinada pelos Conselheiros e por mim. 

 

 

FERNANDO ANDRÉ COELHO MITKIEWICZ 

Presidente do Conselho 

 

 

 

 

CÉSAR AUGUSTO GUIMARÃES 

Conselheiro 

DEIVI LOPES KUHN 

Conselheiro 

 

 

 

 

RAFAEL BICCA MACHADO 

Conselheiro Independente 

                                                                          

JOÃO MANOEL DA CRUZ SIMÕES 

Conselheiro 

 

 

 

 

NEURANI SOUZA LIMA 

Secretária Executiva 
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